



REPUBLIKA SLOVENIJA  
DRŽAVNI SVET

Številka: 602-01/15-1/  
Ljubljana, 9. 12. 2015

EPA 804-VII

Državni svet Republike Slovenije je na 35. seji 9. 12. 2015, na podlagi druge alineje prvega odstavka 97. člena Ustave Republike Slovenije (Uradni list RS, št. 33/91-I, 42/97, 66/2000, 24/03, 69/04, 68/06 in 47/2013), sprejel naslednje

**M N E N J E**

**k Dopolnjenemu predlogu zakona o slovenskem ogrodju kvalifikacij (ZSOK) – druga obravnava**

Državni svet predlog zakona **podpira**.

Predlog zakona sledi Priporočilom Evropskega parlamenta in Sveta iz leta 2008 o uvedbi Evropskega ogrodja kvalifikacij za vseživljenjsko učenje (v nadaljevanju: EOK). Na podlagi večletne nacionalne razprave o oblikovanju Slovenskega ogrodja kvalifikacij (v nadaljevanju: SOK) in ob ugotovitvi, da so opisniki EOK za vseživljenjsko učenje zastavljeni preširoko in ne odговarjajo posebnostim slovenskega izobraževalnega in kvalifikacijskega sistema, je bil dosežen konsenz med ministrstvi, pristojnimi za šolstvo, šport, znanost in tehnologijo ter za delo, družino in socialne zadeve ter socialnimi partnerji o tem, da se vzpostavi SOK. SOK naj bi omogočal transparentnost in prepoznavnost kvalifikacij v Sloveniji in EU.

Državni svet ugotavlja, da predlog zakona določa enotni sistem kvalifikacij v Republiki Sloveniji kot SOK, ki ima deset ravni opredeljenih na podlagi učnih izidov - znanj, spretnosti in kompetenc. Obenem ureja umestitev ravni SOK v EOK z osmimi ravni oz. Evropsko ogrodje visokošolskih kvalifikacij (v nadaljevanju EOVK) s tremi stopnjami kvalifikacij na primerljiv način. SOK obsega tri vrste kvalifikacij, in sicer izobrazbo, ki se izkazuje z javno listino o zaključenem izobraževanju, poklicno kvalifikacijo, ki se izkazuje s certifikatom o pridobljeni nacionalni poklicni kvalifikaciji ali z drugo listino o zaključenem programu za usposabljanje, skladno z veljavnimi programi poklicnega, strokovnega in visokošolskega izobraževanja ter dodatno kvalifikacijo, ki se izkazuje s potrdilom. Predlog zakona ureja še vsebino javnih listin in potrdil, na katere se vpisuje raven SOK in EOK, za visokošolske kvalifikacije tudi raven EOVK, ter postopke umeščanja kvalifikacij, vključno z opredeljenimi predlagatelji, pristojnosti institucij in vzpostavitev evidenc oz. registra kvalifikacij SOK.

Državni svet podpira namen predlagatelja, da se vzpostavi učinkovit sistem povezovanja trga dela in izobraževanja, omogoči povezovanje in uskladitev slovenskih podsistemov kvalifikacij ter izboljša njihova preglednost, dostopnost in kakovost glede na trg dela. Obenem pa opozarja na problem vzpostavitve ustreznega razmerja med upoštevanjem formalne izobrazbe in znanja ter

kompetencami, primernimi za trg dela oz. ki jih zahtevajo delodajalci, da ne bi prihajalo do podcenjenosti dejanske izobrazbe zlasti na poklicni oz. strokovni ravni.

Državni svet še ugotavlja, da je Odbor Državnega zbora za izobraževanje, znanost, šport in mladino na 15. redni seji 1. 12. 2015 sprejel Dopolnjen predlog zakona o slovenskem ogrodju kvalifikacij, v katerem so upoštevane pripombe Zakonodajno-pravne službe Državnega zbora glede pomanjkljivih definicij subjektov, neenotnega sklicevanja in uporabe kratic.

Mitja Bervar, mag. manag.  
predsednik